

ATA DE SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SUCUPIRA DO RIACHÃO, ESTADO DO MARANHÃO, REALIZADA NO DIA 08 DE MARÇO DE 2019( DOIS MIL E DEZENOVE) AS 17:00 HORAS NA SEDE DA CÂMARA MUNICIPAL- MA, SITO RUA GRANDE S/N SOB A PRESIDÊNCIA DO SENHOR VEREADOR PEDRO HENRIQUE LEITE DE CARVALHO E SECRETARIADO PELO SENHOR VEREADOR MOISÉS FERNANDES MURADA NETO E ANTÔNIO PAIVA ALVES DE SOUSA, COMPARECERAM (08) OITO VEREADORES PEDRO HENRIQUE LEITE DE CARVALHO, MOISÉS FERNANDES MURADA NETO, ANTÔNIO PAIVA ALVES DE SOUSA, JOSIVAN FERREIRA DE SOUZA, EVIVALDO LEITE BARBOSA, TÂNIA SILMARA LIMA BARBOSA RIBEIRO, CRISTIANO ALVES PEREIRA, JOSÉ ARTUR REIS DA SILVA E COMO ERA QUÓRUM LEGISLATIVO LEGAL O SENHOR PRESIDENTE DECLAROU ABERTA A SESSÃO ORDINÁRIA. O EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE CUMPRIMENTOU A TODOS E SOLICITOU QUE O 1º SECRETÁRIO FAÇA A LEITURA DA ATA DA SESSÃO O DIA 01 DE MARÇO DE 2019. O SENHOR PRESIDENTE COLOCA A ATA EM VOTAÇÃO, E ATA FOI APROVADA POR TODOS. O SENHOR PRESIDENTE APRESENTA O CONVITE FEITO PELO SINDICATO DOS TRABALHADORES, O 1º SECRETÁRIO FAZ A LEITURA DE APRESENTAÇÃO DO CONVITE. PASSANDO PARA O EXPEDIENTE DO DIA, REGISTRA A AUSÊNCIA DA VEREADORA ELORENA FERNANDES, E APRESENTA O PROJETO DE LEI Nº05/2018 DE AUTORIA DA VEREADORA TÂNIA SILMARA E PEDIU PARA O 1º SECRETARIO QUE FAÇA A LEITURA DO PROJETO. É UM PROJETO QUE JÁ FOI APRESENTADO EM 2018, FACULTADO A PALAVRA AO PLENÁRIO. EM SEGUIDA O VEREADOR CIDRÃO CUMPRIMENTOU A TODOS HOMENAGEOU AO DIA INTERNACIONAL DA MULHER, MULHER SÍMBOLO DE AMOR, DEDICAÇÃO E AMIGO, E SOBRE TUDO SEM ELAS NINGUÉM VIVI. ENTÃO TEMOS QUE VALORIZAR MAIS A MULHER, PRINCIPALMENTE NOS HOMENS PARA CHEGAREM A IGUALDADE, ENTÃO DEIXAM MEU ABRAÇO AO DIA INTERNACIONAL DA MULHER. LOGO EM SEGUIDA O VEREADOR ANTONIO PAIVA QUE CUMPRIMENTOU A TODOS PARABENIZOU TODAS AS MULHERES DO MUNICÍPIO DE SUCUPIRA E QUE TODAS TENHAM MUITO TRABALHO, MUITO PROGRESSO E QUE DEUS AJUDE A TODAS. COM A PALAVRA A VEREADORA TÂNIA SILMARA CUMPRIMENTOU A TODOS, DIRIGIU-SE AO LÍDER DO GOVERNO QUE LEVASSE PARA O PODER EXECUTIVO SOBRE A QUESTÃO DOS AGENTES COMUNITÁRIOS DE SAÚDE DA ZONA RURAL, O CARRO NÃO APARECE PARA LEVAR AS EQUIPES ATÉ AS COMUNIDADES. ELES AGENDAM AS VISITAS E MARCAM AS REUNIÕES E NO DIA O CARRO NÃO APARECE, ESTÃO ENCONTRANDO MUITAS DIFICULDADES, POIS ESTÃO FICANDO DESACREDITADOS PERANTE A COMUNIDADE DELES. NÃO SÃO OS AGENTES DA SEDE E SIM OS AGENTES DA ZONA RURAL QUE DEPENDE DE CARRO PARA LEVAR ESSAS PESSOAS, ENTÃO SEMPRE QUANDO ACONTECE A EQUIPE NÃO COMPARECE POR FALTA DE TRANSPORTE. GOSTARIA QUE VOSSA EXCELÊNCIA LEVASSE E NA PRÓXIMA SESSÃO TROUXESSE UMA RESPOSTA PARA NÓS. O VEREADOR CISTIANO ALVES FEZ USO DA PALAVRA CUMPRIMENTANDO A TODOS, PARABENIZOU TODAS AS MULHERES PELO DIA E FEZ A PERGUNTA AO SENHOR PRESIDENTE SOBRE O HORÁRIO DAS SESSÕES, QUESTIONOU AO LÍDER DE GOVERNO SOBRE O MATADOURO ATÉ ENTÃO POR TEMPO INDETERMINADO, MAS AQUI NOS ESTAMOS SE TRATANDO DE UMA CIDADE NÃO DE INTERIOR, MAS EU GOSTARIA DE SABER DA PREFEITA SE ESTA CONVERSA QUE TEVE COM O PROMOTOR SE TEM ALGUMA PREVISÃO, POR QUE PARA OS DONOS DE FRIGORIFICO ESTÁ BOM RECEBENDO A CARNE DE SÃO JOÃO DOS PATOS, MAS PARA O PEQUENO CRIADOR NÃO ESTÁ COMPENSANDO POR QUE SAI MUITO CARO, ENTÃO SE É POR TEMPO INDETERMINADO QUAL É ESSE TEMPO. NÃO COMPENSA LEVAR A VACA LÁ DO INTERIOR PARA SÃO JOÃO DOS PATOS, PAGAR UM FRETE FICA O LUCRO DA VACA, COMO DIZEM A VACA FOI PARA O BREJO. OU ENTÃO PODE JUNTAR OS VEREADORES E IR ATÉ O PROMOTOR PARA TENTAR RESOLVER. COM A PALAVRA O VEREADOR ARTUR REIS CUMPRIMENTOU A TODOS, PARABENIZOU AS MULHERES PELO SEU GRANDE DIA, SÃO FIGURAS IMPORTANTES EM NOSSAS VIDAS, SEM ELAS NÃO VIVEMOS. COMO FOI FALADO SOBRE UM QUESTIONAMENTO QUE VEM

SE PROLONGANDO E NÃO TEM PROVIDENCIAS, FOI QUESTIONADO NA SESSÃO ANTERIOR, ATÉ PELO VEREADOR JOSIVAN DEPÕES EM CIMA DA MINHA PALAVRA E QUESTIONOU PREFEITURA PODE NÃO TER RECURSO, COMO UMA PREFEITURA PEQUENA SUCUPIRA DO RIACHÃO TEM TRANSPORTE DEMAIS, NÃO É COMPRAR CARROS NOVOS E SIM CONSERVAR O QUE JÁ TEM, ENTÃO OS CARROS DA SAÚDE DEIXA DE ATENDER O PESSOAL POR FALTA DE CARROS, EU DESAFIO QUE A PREFEITA APRESENTE A NOTA DE PEÇAS MENSAIS PARA NÓS AQUI NA CÂMARA, E VOU PEDIR ATRAVÉS DE REQUERIMENTOS PARA MOSTRAR PARA TODOS O TAMANHO DA DESPESA E OS TRANSPORTES TODOS PARADOS, EU SEI DISSO POR QUE ERA EU QUE TRABALHAVA NA MECÂNICA, QUANDO O CARRO QUEBRAVA DE MANHÃ A TARDE JÁ ESTAVA RODANDO E HOJE O MECÂNICO PASSA 04 OU 05 DIAS PARA RESOLVER O PROBLEMA. TEMOS QUE OLHAR DIREITO E TOMAR PROVIDÊNCIAS, CÂMARA DE VEREADORES PODIAM SER ALIADOS AO PODER EXECUTIVO, TEMOS QUE OLHAR PARA POPULAÇÃO, SEMPRE QUESTIONEI EM SEIS ANOS O EXECUTIVO, MAS SEMPRE EMPAQUEI O ERRADO, POR QUE NOS É QUE VAMOS TENTAR RESOLVER, IREI APRESENTAR NA PRÓXIMA SESSÃO UMA LISTA DE FUNCIONÁRIOS FANTASMAS AQUI DE SUCUPIRA DO RIACHÃO, TODAS PESSOAS DE PODER AQUISITIVO, QUE TEM CONDIÇÕES DE SOBREVIVEREM SEM EMPREGO DA PREFEITURA, IREI NO MINISTÉRIO PÚBLICO FAZER A DENÚNCIA PARA QUE HAJA FISCALIZAÇÃO. E AINDA SOBRE OS TRANSPORTES ESTÃO SE ACABANDO PEGANDO CHUVA POR TRÁS DO HOSPITAL QUE SÃO TODOS CARROS DE ANO, POR FALTA DE PEÇAS MÍNIMAS, ENTÃO ESSA QUESTÃO TEMOS QUE VER E RESOLVER. SE DIRIGIU AO LÍDER DO GOVERNO SOBRE A TRAVESSA DO CONSELHO TUTELAR QUE ESTÁ UMA GROTA MUITO GRANDE QUE SE NÃO RESOLVER EU POR CONTA PRÓPRIA, APESAR DE SER IRREGULAR IREI COLOCAR UMA CARRADA DE PIÇARRA, E ESSAS SÃO MINHAS REINVIDICAÇÕES COM A PALAVRA O VEREADOR JOSIVAN FERREIRA CUMPRIMENTOU A TODOS DEU OS PARABÉNS PARA TODAS AS MULHERES PELO SEU DIA, AFIRMOU QUE A MULHER É UM SER MUITO ESPECIAL EM TODAS AS IDADES. REBATEU A FALA DO VEREADOR ARTUR SE TIVESSE, POR QUE TAMBÉM NÃO SEI, SE TEM DINHEIRO TEM QUE COMPRAR, SE NÃO, NÃO TEM COMO RESOLVER O PROBLEMA. ENCERRANDO O GRANDE EXPEDIENTE, E ANTES DE PASSAR A ORDEM DO DIA GOSTARIA DE SABER SOBRE AS COMISSÕES SE SERÃO COLOCADAS EM TRAMITAÇÃO OU VAI SEGUIR AS MESMAS. O VEREDOR ARTUR É DE ACORDO COM TODAS AS COMISSÕES QUE SE REÚNA E TRABALHE DENTRO DA LEI, O QUE MAIS COBRA É TRANSPARÊNCIA E PRESTAÇÕES DE CONTA DA CÂMARA, ENTÃO QUERIA PARTICIPAR DAS PRESTAÇÕES DE CONTA DA CÂMARA ONDE NÃO TEMOS ACESSO A NADA DENTRO DA CÂMARA, COBROU SOBRE O PORTAL DA TRANSPARÊNCIA ONDE O MESMO NÃO APRESENTA NADA. O SENHOR PRESIDENTE APRESENTOU OS REPRESENTANTES DE CADA COMISSÃO DE ACORDO COM A VOTAÇÃO EM PLENÁRIO ONDE FICOU DESIGNADO: COMISSÃO DE FINANCIAS E ORÇAMENTOS- PRESIDENTE TANIA SILAMARA DO PATIDO PDT, RELATOR ARTUR REIS DO PARTIDO DEMOCRATAS MEMBRO EVIVALDO OLIVEIRA DO PARTIDO PP. NA COMISSÃO DE LEGISLATURA, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL- PRESIDENTE ELORENA FERNANDES DO PARTIDO PMN, RELATOR CRISTIANO ALVES DO PARTIDO PMDB, MEMBRO MOISÉS FERNANDES DO PARTIDO PROS. PASSANDO PARA ORDEM DO DIA 1º DISCURSÃO DO PROJETO DE LEI Nº06/2018, ABRE A DISCURSÃO AO PLENÁRIO, EM SEGUIDA A VEREADORA TÂNIA SILMARA SE PRONUNCIA EM RELAÇÃO AO PROJETO DA PROFESSORA ROZALIA É UMA HOMENAGEM BEM MERECEIDA, LAMENTOU PELA PERCA DE UMA PROFISSIONAL NO MUNICÍPIO E QUE O MUNICÍPIO REALMENTE FAÇA COM QUE ACONTEÇA A PREMIAÇÃO, ATÉ POR QUE É UM INCENTIVO PARA OS ALUNOS DA REDE PÚBLICA EM SABER QUE QUANDO FAÇA ALGO DE BOM O RESULTADO DAQUILO PODE CHEGAR A UMA PREMIAÇÃO, ELOGIOU O PROJETO. COM A PALAVRA O VEREADOR ARTUR REIS É ATO LOUVÁVEL, ATÉ POR QUE TODOS NÓS CONHECEMOS SEU TRABALHO DESDE CRIANÇA, DE JÁ É A FAVOR E SE QUISER COLOCAR EM VOTAÇÃO NÃO VER PROBLEMA. LOGO EM SEGUIDA O VEREADOR MOISES

FERNANDES SE PRONUNCIOU SOBRE O PROJETO, É UM PROJETO DE GRANDE RELEVÂNCIA PARA O MUNICÍPIO, É UMA PESSOA MERECEDORA, SE RECORDA QUE JÁ FOI ALUNO DA PROFESSORA ROZÁLIA E SE O PLENÁRIO QUISER COLOCAR EM VOTAÇÃO HOJE TEM MEU APOIO. LOGO EM SEGUIDA O SENHOR PRESIDENTE ABRE A 1º DISCURSÃO DO PROJETO DE LEI Nº 07/2018 ONDE SE REFERE A VALORIZAÇÃO DO PROFESSOR NO AMBIENTE ESCOLAR E FACULTOU A PALAVRA AO PLENÁRIO, NENHUM VEREADOR SE MANIFESTOU, PASSAREMOS EM SEGUIDA PARA 2º DISCUSSÃO DO PROJETO DE LEI Nº 06/2018 QUE DISCIPLINA AS GESTÕES DE UTILIZAÇÃO DOS CEMITÉRIOS DO NOSSO MUNICÍPIO, E FACULTA A PALAVRA AO PLENÁRIO. A VEREADORA TÂNIA SILAMARA FALOU SOBRE A QUESTÃO DAS EMENDAS, MAS ANALISANDO DIREITO, E VIU QUE SOBRE A INTERPRETAÇÃO DO PROJETO NÃO REQUERIA A EMENDA, ENTÃO SE QUISER COLOCAR EM VOTAÇÃO ESTÁ DE ACORDO, POR JÁ TER UMA OPINIÃO FORMADA SOBRE O PROJETO. O SENHOR PRESIDENTE FACULTA A PALAVRA NOVAMENTE AO PLENÁRIO E CONSULTA A TODOS OS VEREADORES QUE ESTEJAM DE ACORDO EM VOTAR NO PROJETO DE LEI Nº 06/2018 E COLOCA O PROJETO EM VOTAÇÃO. LOGO EM SEGUIDA A VEREADORA TÂNIA AFIRMA QUE QUANDO RECEBEU O PROJETO QUE FOI LER ARTIGO POR ARTIGO E VIU QUE COMO MORAMOS EM UMA CIDADE PEQUENA QUE AINDA SEGUI MUITAS TRADIÇÕES, ENTÃO TEM VÁRIOS ARTIGOS QUE CONTRADIZ AS TRADIÇÕES DO MUNICÍPIO, APRESENTOU A DIFERENÇA DE COVAS ENTRE CRIANÇAS E ADULTOS, ONDE O PROJETO NÃO SEGUI A TRADIÇÃO DO MUNICÍPIO, DENTRE OUTRAS COMO HORÁRIOS DE VISITAS, DE SERVIÇOS DE CEMITÉRIOS, AFIRMOU QUE É UM PROJETO BOM PARA CIDADE GRANDE, MAS PARA NOSSA CIDADE VAI FICAR UMA REPERCUSSÃO MUITO GRANDE POR QUE MUITAS PESSOAS NÃO VÃO ENTENDER PAGAMENTOS DE TAXAS, HORÁRIOS DE VISITAS E VOTOU CONTRA O PROJETO. O VEREADOR CRISTIANO VOTOU CONTRA O PROJETO. O VEREADOR ARTUR SE PRONUNCIOU EM ANALISAR O PROJETO E FALOU SOBRE O PROJETO QUE ESTÁ SÓ GERANDO DESPESAS AO MUNICÍPIO, E COMO NOSSO MUNICÍPIO É MUITO POBRE, RELATOU QUE AS VEZES PRA ENTERRAR UMA PESSOA PRECISA DE AJUDA DE OUTRAS PESSOAS E VOTOU CONTRA O PROJETO. O VEREADOR EVIVALDO VOTOU CONTRA POR QUE SUCUPIRA NÃO SE ENQUADRA NESSE MOMENTO PARA RECEBER ESSE PROJETO, SÓ IRÁ TRAZER MAIS TAXAS E MAIS DESPESAS PARA AS PESSOAS POBRES, SUCUPIRA TEM MUITO MAIS COISAS PARA SE OLHAR DO QUE ESSE PROJETO E VOTOU CONTRA O PROJETO. O VEREADOR JOSIVAN AFIRMOU QUE ESSE PROJETO JÁ FOI PASSADO PELO MEU MANDATO E VOTOU A FAVOR DO PROJETO. O VEREADOR MOISÉS COMO É UM PROJETO QUE ESTÁ PRATICAMENTE ENCERRADO, IRÁ SEGUIR A OPINIÃO DOS OUTROS VEREADORES E VOTOU CONTRA O PROJETO. O VEREADOR SAPUCAIA VOTOU CONTRA O PROJETO. ENTÃO O PROJETO DE LEI Nº 06/2018 OBTVEU 06(SEIS) VOTOS CONTRA E (01) UM VOTO A FAVOR. EM SEGUIDA TEM A DISCUSSÃO DO PROJETO DE LEI Nº 01/2019 FACULTOU A PALAVRA AO PLENÁRIO. COM A PALAVRA A VEREADORA TÂNIA AFIRMA SER UM PROJETO SIMPLES DE POUCOS ARTIGOS MAIS DE GRANDE VALIA PARA O MUNICÍPIO, COMO FOI FALADO NA SESSÃO PASSADA É UM PROJETO DE AUTORIA MINHA MAS A PARTIR DA APROVAÇÃO DELE PASSA A SER DE TODOS E A PARTIR DO MOMENTO QUE FOR SANCIONANDO E PROMULGADO PASSA A SER UM PROJETO NÃO SÓ DO LEGISLATIVO MAIS TAMBÉM DO EXECUTIVO E ACREDITO QUE VÁ TRAZER MUITOS BENEFÍCIOS NÃO SÓ PARA OS ALUNOS, MAIS PARA OS PAI, PROFESSORES QUE ENFRENTAM MUITAS DIFICULDADES EM SALA DE AULA. COM A PALAVRA O VEREADOR MOISÉS OLHANDO O PROJETO DA VEREADORA TÂNIA E PODE CONTAR COM MEU APOIO E SE OS DEMAIS COLEGAS CONCORDAREM JÁ PODEM COLOCAR EM VOTAÇÃO TAMBÉM. COM A PALAVRA O VEREADOR JOSIVAN SE PRONUNCIAR QUE ESTÁ DE ACORDO E SE OS DEMAIS ESTIVEREM PODE COLOCAR EM VOTAÇÃO. O SENHOR PRESIDENTE CONSULTA AO PLENÁRIO E O VEREADOR QUE ESTEJA DE ACORDO AO PERMANEÇA COMO ESTÃO, APROVADO POR UNANIMIDADE O PROJETO DE LEI Nº 01/2019. ENCERRANDO A ORDEM DO DIA O SENHOR PRESIDENTE ABRE A PALAVRA AO

VEREADOR QUE QUEIRA SE PRONUNCIAR. O VEREADOR CIDRÃO QUESTIONA A RESPEITO SOBRE A RESOLUÇÃO SOBRE O HORÁRIO DAS SESSÕES, O SENHOR PRESIDENTE RESPONDE QUE SERÁ APRESENTADO NA PRÓXIMA SESSÃO E O QUE O PLENÁRIO DECIDIR ESTÁ APROVADO, POR QUE SÃO DOIS PROJETOS, PROJETO DE RESOLUÇÃO DO REGIMENTO INTERNO E UMA PROPOSTA DE EMENDA DA LEI ORGÂNICA DO MUNICÍPIO.COM A PALAVRA VEREADORA TÂNIA: HOJE 08 DE MARÇO É UM DIA MUITO ESPECIAL E COMO MULHER SE SENTE MUITO LIZONGIADA PELO SIMPLES FATO DA MULHER HOJE ESTAREM CONQUISTANDO UM GRANDE ESPAÇO EM TODOS OS LUGARES, LEMBRA MUITO BEM A DÉCADAS ATRÁS QUE A MULHER NÃO TINHA O DIRETO DE VOTAR E HOJE AS MULHERES ESTÃO AÍ, ESTOU SENTADA EM UMA CADEIRA SENDO VEREADORA, TEMOS MULHERES PRESIDENTE, MULHERES PREFEITAS, GOVERNADORAS E ISTO É MUITO IMPORTANTE, AS MULHERES ESTÃO TENDO O SEU ESPAÇO RECONHECIDO E AO EU SENTAR NESTA MESA HOJE E RECEBI UMA MENSAGEM QUE FALA SOBRE AS SINGULARIDADES DA MULHER, LOGO EM SEGUIDA LEU A MENSAGEM, PARABENIZOU O DIA DE HOJE, 08 DE MARÇO O DIA DA MULHER. O VEREADOR MOISÉS PEDE QUE A SECRETARIA DA CÂMARA FIZESSE UMA CÓPIA DO PROJETO E DA RESOLUÇÃO SOBRE O DIA E HORÁRIO DAS SESSÕES E REPASSASSE PARA TODOS OS VEREADORES, PARA TER O CONHECIMENTO E TROUXESSE NA PRÓXIMA SESSÃO SUA OPINIÃO FORMADA, PARA RESOLVER ESSE PROBLEMA NA CASA. A VEREADORA TÂNIA FALOU QUE SOBRE A RESOLUÇÃO NÃO TERÁ PROBLEMAS, MAS EM RELAÇÃO A LEI ORGÂNICA ACREDITA QUE VÁ PRECISAR DE DUAS OU ATÉ MAIS DISCURSÕES POR QUE QUANDO SE TRATA DA LEI ORGÂNICA É A PRINCIPAL LEI DO MUNICIPAL AÍ A COISA MUDA DE FIGURA, POR QUE O REGIMENTO JÁ É ELABORADO EM CIMA DELA, ENTÃO UMA COISA LEVA A OUTRA. E NÃO HAVENDO MAIS NADA A SER TRATADO, O SENHOR PRESIDENTE DECLAROU ENCERRADA A SESSÃO E QUE SERÁ LAVRADA A PRESENTE ATA, QUE APÓS DISCUTIDA E APROVADA, SERÁ ASSINADA PELA SECRETÁRIA GERAL, MESA DIRETORA, E DEMAIS VEREADORES PRESENTES.